

全国脱贫攻坚总结表彰大会举行,授予10名同志、10个集体“全国脱贫攻坚楷模”称号

习近平为全国脱贫攻坚楷模颁奖



全国脱贫攻坚总结表彰大会25日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者颁授奖章、证书、奖牌并发表重要讲话。大会还对全国脱贫攻坚先进个人、先进集体进行表彰。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋宣读了《中共中央 国务院关于授予全国脱贫攻坚楷模荣誉称号的决定》和《中共中央 国务院关于表彰全国脱贫攻坚先进个人和先进集体的决定》。

决定指出,经过8年持续奋斗,脱贫攻坚取得全面胜利,现行标准下近1亿农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽,困扰中华民族几千年的绝对贫困问题得到历史性解决,书写了人类减贫史上的奇迹,为全面建成小康社会作出了重要贡献,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程奠定了坚实基础。

在波澜壮阔的脱贫攻坚伟大实践中,涌现出一批政治坚定、表现突出、贡献重大、精神感人的杰出典型。他们的事迹,充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势,集中体现了中华民族扶贫济困、守望相助的传统美德和社会主义核心价值观,生动诠释了中国人民改革创新、攻坚克难的精神风貌,充分反映了共产党人不忘初心、牢记使命的深厚情怀,感人至深、催人奋进。

为隆重表彰激励先进,大力弘扬民族精神、时代精神和脱贫攻坚精神,充分激发全党全国各族人民干事创业的责任感、使命感、荣誉感,汇聚更强大的力量推进全面建设社会主义现代化国家,党中央、国务院决定,授予毛相林等10名同志,河北省塞罕坝机械林场等10个集体“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号。

党的十八大以来,全党全国各族人民积极响应习近平总书

记号召,认真贯彻落实党中央、国务院关于脱贫攻坚决策部署,踊跃投身脱贫攻坚战。各地区各部门尽锐出战、攻坚克难,东部西部守望相助、鼎力协作,社会各界协同发力、合力攻坚,广大党员、干部和人民群众吃苦耐劳、自强不息,为决胜全面小康、决战脱贫攻坚作出了重大贡献,涌现出一大批实绩过硬、事迹感人的先进典型。

为隆重表彰在脱贫攻坚历史进程中涌现出的先进个人和先进集体,在全社会营造崇尚先进、学习先进、争当先进、赶超先进的浓厚氛围,党中央、国务院决定,授予康柏利等1981名同志“全国脱贫攻坚先进个人”称号;授予北京首农供应链管理有限责任公司等1501个集体“全国脱贫攻坚先进集体”称号。希望受到表彰的个人和集体珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥模范带头作用,不断为党和人民事业作出新的更大贡献。

据新华社

全国脱贫攻坚楷模

- 毛相林** 重庆市巫山县竹贤乡下庄村党支部书记
- 白晶莹** (女,蒙古族) 内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼中旗人大常委会主任,科尔沁右翼中旗蒙古族刺绣产业专项推进组组长、蒙古族刺绣协会会长
- 刘虎** 新疆维吾尔自治区喀什地区伽师县水利局党组副书记、局长
- 李玉** 中国工程院院士、吉林农业大学教授
- 张小娟** (女,藏族) 生前为甘肃省甘南藏族自治州舟曲县扶贫办副主任
- 张桂梅** (女,满族) 云南省丽江市华坪女子高级中学党支部书记、校长,华坪县儿童福利院院长
- 赵亚夫** 江苏省句容市天王镇戴庄有机农业专业合作社研究员
- 姜仕坤** (苗族) 生前为贵州省黔东南苗族侗族自治州晴隆县委书记
- 夏森** (女) 中国社会科学院原外事局研究员
- 黄文秀** (女,壮族) 生前为广西壮族自治区百色市委宣传部派驻乐业县新化镇百坭村驻村第一书记

河北省塞罕坝机械林场

安徽省金寨县花石乡大湾村

中共福建省寿宁县下党乡委员会

江西省瑞金市叶坪乡

湖南省花垣县双龙镇十八洞村

四川省凉山彝族自治州昭觉县三岔河镇三河村

国网西藏电力有限公司农电工作部

陕西省绥德县张家砭镇郝家桥村

青海省海东市互助土族自治县五十镇班彦村

宁夏回族自治区永宁县闽宁镇



新华社国内部出品



1800多人牺牲在脱贫攻坚战场上 请记住这些“战士”的名字

“哪里有贫困,哪里就是主战场”。2020年,中国现行标准下农村贫困人口全部脱贫。

一场与贫困的鏖战在神州大地上决出了胜负。

截至2020年底,1800多人牺牲在脱贫攻坚的战场上。姜仕坤、余永流、吴应谱、樊贞子、黄文秀……

这些扶贫“战士”的名字你可能从未听过,但他们的故事值得我们铭记。

“公主殿下,请饶恕臣今日又不辞而别,决战取胜已在朝夕,臣食民之禄,不敢忘怀……”

这是一位扶贫“战士”写给女儿的家书。

那年,贵州遵义汇川区的余

永流辞别家中尚未满月的小女儿,下乡扶贫。他的办公电脑里,除了与脱贫工作相关的文档外,还有一封没来得及读给女儿的家书。这封家书中,有他对女儿的疼爱,有他对脱贫攻坚事业的执着与坚守。

2020年12月,驻村的第二年,余永流的生命永远定格在33岁。

“我是我们村脱贫攻坚工作的第一责任人,我还是不够勇敢”

这是一位扶贫“战士”刚工作时在日记中写下的心声。

那年,从北京师范大学毕业的黄文秀放弃留在大城市的工作机会,回到家乡成为了一名驻村书记。她帮村里引进砂糖橘

种植技术,教村民做电商,协调给每个村建设垃圾池。

2019年6月,因担心村里受灾,黄文秀深夜冒雨赶回村中,不幸遭遇山洪遇难。

“贫困户家养土线鸡,味道鲜美,可送货上门,有需要的联系我”

这是一位扶贫“战士”生前发的最后一条朋友圈。

那年,来自江西修水县22岁的樊贞子考上公务员,参与扶贫工作。工作期间,她认识了同为驻村干部的吴应谱,两人一见钟情。和“新兵”樊贞子相比,吴应谱是独当一面的“扶贫好手”。担任第一书记不到一年,他走遍全村14个自然村的边边角角,记录了8本密密麻麻的工作日志。

2018年12月16日,吴应谱陪着怀有身孕的妻子看望年近八旬的结对帮扶对象游承自。走访完后,夫妻二人遭遇交通事故,28岁的吴应谱、23岁的樊贞子不幸遇难。

12月17日晚,游承自来到殡仪馆,拿着樊贞子帮他卖鸡得到的600块钱,流泪不止。

“给你多少钱都不如给你找条路”

这是一位“扶贫战士”对老乡说的掏心窝子的话。

那年,刚满40岁的姜仕坤,出任贵州黔东南州晴隆县县长。他来到贫困户肖长青家中,一座吊脚楼,梁歪、缺瓦,四面透风。看着唉声叹气的肖长青,姜仕坤说:“给你多少钱,都不如给

你找条路”。

于是姜仕坤给他买来工具。有电焊特长的肖长青很快成为村里的致富能人。

6年时间,姜仕坤行程60万公里,鞋底磨穿了,头发跑白了。2016年4月12日凌晨,这个大山里土生土长的苗族汉子在睡梦中再也没有醒来。

党的十八大以来,300多万名第一书记、驻村干部走进祖国各地的深沟巨壑,向贫困发起冲锋。

他们是平凡人,却冲在脱贫攻坚的第一线,攻坚克难、矢志不渝;他们风华正茂,却为脱贫攻坚奉献青春;他们也有自己的家庭,却选择舍小家为大家,在这个没有硝烟的战场,他们以生命赴使命,是战士,更是英雄!

据央视新闻